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Секція 9. Національна безпека держави. Продовольча, інформаційна, 

енергетична та екологічна безпека територій та регіонів світу 
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Щодня світ стає дедалі більш цифровим, і майже всі економічні процеси 

сьогодні залежать від безпечного функціонування інформаційних систем. 

Банківські операції, міжнародні розрахунки, логістика, торгівля та навіть 

державне управління працюють у цифрових мережах. Цифровізація допомагає 

пришвидшити процеси, внаслідок чого скорочуються витрати на очікування 

потрібної інформації. Однак, будь-яка атака на ці системи здатна викликати 

економічні збої, втрату фінансових ресурсів та зниження довіри інвесторів до 

ринку. 

Внаслідок війни та глобальної нестабільності Україна переживає 

підвищену хвилю кібератак, що загрожують не лише урядовим ресурсам, але й 

приватним компаніям та критичній інфраструктурі. Ситуація показує, що 

кіберзахист є важливим компонентом в забезпечені надійних економічних 

систем. За даними дослідження українського науковця Володимира Блинкова, 

«…динаміка збитків від кібератак у світі щороку будуть сягати понад 10 

трильйонів доларів, а кожна успішна атака здатна зупинити виробництво, 

порушити логістику і призвести до масових фінансових втрат» [1]. 

Сучасна економіка потребує інвестицій у кібербезпеку як у спосіб 

збереження капіталу. Компанії, що впроваджують системи кіберзахисту, 

підвищують свою конкурентоспроможність, оскільки знижують ризик втрати 

даних і коштів. Передусім, це стосуються банківський компаній та інвестиційних 
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компаній, які зберігають великі кошти та цінні папери, де потрібна підвищена 

надійність. Або ж, державні інститути та уряди, що містять великі об’єми 

важливою інформації, яка повинна зберігатися в захищених базах даних. 

Як зазначає кандидат економічних наук Станіслав Горбаченко, 

«…розвиток сфери кібербезпеки вже потрібний на макрорівні. Це означає, що 

компанії та держави мають потребу в єдиних системах захисту інформаційних 

баз даних, де потрібні десятки та сотні спеціалістів у відповідній сфері, оскільки 

кіберзагрози стають більш масовими та серйозними». [2, с. 183] 

Дослідження останніх років свідчать також про стрімке зростання 

застосування штучного інтелекту у сфері протидії кіберзагрозам. Така тенденція 

зумовлена браком людських ресурсів та неефективністю постійного ручного 

аналізу й виявлення спроб злому мережевих систем. На думку українських 

науковців Ганни Михальченко, Юлії Снітко та Валентини Іваненко, «…штучний 

інтелект поступово займає ключові позиції у забезпеченні кібербезпеки, оскільки 

здатний оперативно ідентифікувати загрози та запобігати потенційним 

вторгненням ще до їх реалізації. Підприємства, що прагнуть зберігати 

конкурентоспроможність у цифровій економіці, мають впроваджувати сучасні 

інструменти кіберзахисту, використовуючи можливості штучного інтелекту для 

формування й утримання конкурентних переваг» [3, с. 381]. 

У підсумку, кібербезпека відіграє важливу роль в забезпеченні економічної 

та інформаційної стабільності. Вона стає компонентом державного та 

корпоративного захисту, куди йдуть великі інвестиції щодо розробки стійкого 

захисту проти кібератаки та спроб заволодіти цінною інформацією, або 

ресурсами. А отже, сфера інформаційної безпеки буде динамічно розвиватися, 

буде потребувати великої кількості спеціалістів та інновацій в напрямку 

автоматизації та адаптації процесів захисту. 
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